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Số        /PGD&ĐT-GDTHCS
V/v tổ chức thi học sinh giỏi 3 môn lớp 9  
 và Olympic Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh lớp 6

năm học 2015-2016
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                                
Độc lập -Tự do - Hạnh phúc
Nam Sách, ngày    tháng 3  năm 2016


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trong huyện.

Thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016, nhằm đánh giá việc nâng cao chất lượng giáo dục, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức thi học sinh giỏi 3 môn lớp 9 và Olympic Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh lớp 6, cấp huyện như sau:

1- Môn thi, đối tượng dự thi:

- Môn thi: Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh.

- Đối tượng dự thi: Học sinh đang học lớp 6, 9; học kì I năm học 2015-2016 xếp loại học lực, hạnh kiểm từ Khá trở lên, điểm trung bình học kì I môn tham gia dự thi đạt từ 8.0 trở lên (Môn Ngữ văn đạt từ 7.5 trở lên).


- Số lượng: Tổng số học sinh của một trường dự thi tối đa như sau: Khối 6 bằng 15%, khối 9 bằng 10% số học sinh khối lớp đó (không tính số học sinh khuyết tật, nếu lẻ làm tròn theo quy tắc làm tròn số), trong đó mỗi môn có ít nhất 01 học sinh tham gia. Trường THCS Nguyễn Trãi mỗi môn tối đa 15 học sinh.

2- Phạm vi kiến thức: Các kiến thức, kỹ năng học sinh được học tính đến thời điểm thi và các kiến thức, kỹ năng lớp dưới có liên quan.

Thời gian làm bài 120 phút đối với các môn lớp 6, 150 phút đối với các môn lớp 9; bài thi thang điểm 10. Môn Tiếng Anh thi theo hình thức viết và nghe hiểu (lớp 6 có 2 đề riêng theo chương trình tiếng Anh 7 năm và 10 năm).

3- Thời gian, địa điểm thi:

- Thời gian thi: từ 13h30' ngày 21/4/2016.

- Địa điểm thi: Trường THCS Nguyễn Trãi. 
4- Xét giải: 

- Điểm tối thiểu xét giải phải đạt 5.0 điểm, giải Nhất từ 7.0 trở lên (Học sinh THCS Nguyễn Trãi xét giải riêng, điểm tối thiểu xét giải phải đạt 6.0, giải Nhất phải đạt từ 8.0 trở lên). 

- Xếp thứ đội tuyển từng môn theo giải, các trường có số lượng giải như nhau hoặc không có học sinh đạt giải thì xếp theo điểm trung bình của các học sinh dự thi. Trên cơ sở kết quả các đội tuyển đánh giá kết quả các đơn vị.

5- Tổ chức thực hiện


5.1- Phòng Giáo dục và Đào tạo


- Thành lập Hội đồng coi, chấm thi; chọn cử cán bộ, giáo viên có năng lực, trách nhiệm tham gia Hội đồng coi, chấm thi; tổ chức coi, chấm chéo đảm bảo nghiêm túc, khách quan, công bằng, đúng quy chế. 

- Tổ chức chấm 2 vòng độc lập và chấm thanh tra riêng. Giám khảo chịu trách nhiệm trước Phòng GD&ĐT về điểm bài thi mình chấm.


5.2- Đối với các trường:


- Tăng cường các biện pháp nâng cao chất lượng giảng dạy các bộ môn. Tích cực bồi dưỡng các đội tuyển học sinh giỏi tham gia dự thi cấp huyện đạt kết quả cao. Lập danh sách học sinh dự thi (theo mẫu) nộp về Phòng GD&ĐT ngày 12/4/2016, gửi trước file dữ liệu vào Email: pgdnamsach@gmail.com; nộp sổ điểm về Hội đồng thi ngày 21/4/2016 (thời gian từ 7h đến 7h30’), nhận lại sổ điểm sau khi kết thúc buổi thi.

- Cử cán bộ, giáo viên tham gia Hội đồng coi, chấm thi theo triệu tập của Phòng GD&ĐT; phổ biến quy chế thi cho học sinh; tổ chức đưa đón học sinh đi thi đảm bảo an toàn.

- Trường THCS Nguyễn Trãi chuẩn bị tốt các điều kiện về CSVC cho Hội đồng coi, chấm thi; phân công người nhận sổ điểm các trường đến nộp cho Hội đồng thi.

Nhận được Công văn, đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai, thực hiện nghiêm túc. Trong quá trình thực hiện có vướng mắc nảy sinh cần báo cáo về Phòng GD&ĐT (cấp THCS) để giải quyết.
	Nơi nhận:




- Lãnh đạo PGD&ĐT (để chỉ đạo);
- Như kính gửi (để thực hiện);
- Lưu.
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